



Vasárnapi eredmények

A cluji válogatott csapat szenzációs győzelme — Az ifjak is győztek —
8000 néző — AAC—TAC 5:0 — CFR Muresul—Brasovia 0:0 — A kerületi mezei futó bajnokságok Timisoaran és Aradon

A szeszélyes időjárás egész héten át ugarta az embereket. Közeledet a vasárnap, aggodalmas arccal jártak, keltek az emberek, az idő nem volt valami biztató. — „Csak holnap szép idő legyen“, ez volt minden sportembernek leghőbb kívánsága szombaton. Gomoly felhők jelentkeztek az égen, megindult a népvándorlás a Rákóczi-uti sporttelep felé. Életveszélyes tolongás támadt a két bejárónál, úgy hogy mindenkinek összekellett szednie minden csalafintóságát, hogy betudjon jutni a sporttelepre. Kocsik, autók sokaságától jártak a sétatéri út, hölgyek legszebb tolettjükben tündököltek ezen a nagy napon. Három órákor a nap is előbujt rejtékéből és rásütött a pályára lépő ifjusági csapatokra, szimbolizálva, hogy az erős és egészséges jövő generáció látára hagyott fel durcáskodásával.

Sportszerető közönségünk már a korai délutáni órákban megtöltötte a tribünt, ezzel adva tudtára az ifjusági válogatottak iránt érzett rokonszenvének.

Nemcsak külsőségekben, hanem igazi szimpatiaival fogadta hálás közönségünk Temesvár piros és kék dresszes lilait kebelére. Kijutott a szeretetből a fekete dresszes ifjuságiaknak és a piros-kék ingű nagyoknak is, mindkét csapat nem volt hálátlan a közönség előlegezett bizalmának, mert szívvel-lélekkel küzdött a város színeit.

Az ugysis ünnepies hangulatot fokozta még, hogy *dr. Mitter Valeriu*, a labdarugószakosztály elnöke meleg szavak kíséretében kiosztotta az 1922—1923. évi győzteseknek az érmeiket. Az egyletek nevében *Berlani Teodor*, a Victoria csapatkapitánya mondott hálás köszönetet a szakosztály elnökének és a szakosztály jelenlevő tagjainak.

Örökké emlékezes szép napja lesz a kolozsvári sport történetében az 1923. április 22. Ezen a napon érte el Kolozsvár legszebb sikereit, a sok kudarc után végtelenül jól esett mindenkinek a kettős győzelem. Ezen a napon megdumultak a kisméretű azok, akik leicsinylően nyilatkoztak a cluji labballásról, hogy a lebecsült cluji tizenegy kapitulációra tudja kényszeríteni a sok babérkoszorúval övezett város válogatott csapait is. S megvan számunkra az a remény is, hogy a tegnapi szép napnak még számos ilyen folytatása is lesz.

A vasárnapi mérkőzésekről alábbi tudósításunk számol be:

Cluj—Timisoara ifjusági válogatott 1:0 (0:0). Nagy Lajos bíró sipjére a következő csapatok állottak fel:

Temesvár: Futó (Kinizsi) — Vogel (Kinizsi), Zarkóczy (TAC) — Dian (Kinizsi) Neurohr (TAC), Koch (Kisrigoló) (TMTE) — Sosterits (Kinizsi), Mihelbach (TAC), Patai (Kinizsi), Tessler (Kinizsi), Muntean (Unirea).

Kolozsvár: Rosenfeld (Haggibbor) — Kinizsi (CFR), Doci (Victoria) — Sólyom (KAC), Kovács (KAC), Gombos (Haggibbor) — Gábor (Haggibbor), Fényes (KAC), Istvánffy II. (Victoria), Csikay (KAC), Marusan (Victoria).

A két csapat az első félidőben elfogódottan játszik, s mindkét részen a védelem többször hibázik, azonban a csatárok nem igen lönek kapura, s így nincs veszély sohasem. A kolozsvári csapat védelme, míg a temesváriaknál a csatársor munkája tetszett jobban. Az első félidőben a játék nem emelkedett fel a kolozsvári két legjobb ifjusági együttes Haggibbor és Victoria ifjusági csapatok nivójához, mert a nagyszámban megjelent publikum lát-

tára a játékosokon észrevehető volt, hogy lámpalázzal küzdenek, Stoppolás, meggondolt passznak nyoma sem volt az egyéni játék dominált inkább, mely így a játékszépségének rovására is ment. A kolozsvári csatársor nem tudott magára találni, a máskor elsőrangban szereplő Gábor is több labdát érthetetlenül kiengedett a tacsvonalon, az első félidőben. Csikai általánosan fedezte az agilisán mozgó Istvánffy II, ki nekem nem lévén partnere nem tudta mihez kezdjen először megkísérelte az összjátékot a belső csatárokkal, amikor ez nem akart sikerülni, szöktette szélsőit, kik azonban nem igen tudták a kapott labdákat értékesíteni. A jó közvetlen védelemnek volt köszönhető, hogy letudta szerelni a „Ströck stílusban“ játszó Tessler és Patai kiszökéseit.

A második félidőben változott a helyzet a kolozsvári csatárok is összjátékra törekednek, különösen a csapat jobbszárnya Istvánffy—Fényes—Gábor, több veszélyes támadást is vezettek, ezzel szemben a csatársor balszárnya teljesen felmondta a szolgálatot, *Csikai* nem volt egy egészséges akciója, a neki szokatlan balösszekötő posztján, Marusannak ez volt a második komolyabb mérkőzése, s így nem játszhatta ki azt a formáját, amit elvártak tőle.

Több perces mezőnyjáték után Muntean lefut, azonban Mihelback offside-n áll és azt eredménnyel kecsegtető akció kárba vész. Istvánffy II. frontba dobja a csatársorát, jó szögben leadott labdáját *Gábor* elfejeli. Temesvár is erősebb támadást vezet, *Tessler* éles lövése kapufát ér. A temesvári belső trió több veszélyes támadást vezet, azonban Kinizsi, ki belekezd magát élni fontos szerepébe, jól dolgozik. Istvánffy II. szökteti *Gábort*, ki jó lövő helyzetbe került, azonban a labdát gyengén kapura gurítja. 28 perc—Muntean lefut Sólyom mellett átadott labdáját Tessler kapu mellé lövi 41 p. az utolsó percben Kolozsvár kornert ér el.

Helycsere után a temesváriakon észrevehetően mutatkozott a fáradtság jele, ezt látva ellenfelük, felhagyott észnélküli, ötletszerű játékkal és apró passzokkal igyekeztek eredményt elérni. Az első percekben a temesváriak részéről Tessler és Patai vezetik a támadásokat Patai nehéz helyzetből lö, de labdája kapu mellé kerül. A 10 percben kornert Cluj javára, mely meleg helyzetet teremt a temesvári kapu előtt. Istvánffy—Marusan összjátéka kornert eredményez Kolozsvár javára 13 perc. Élénkül a tempo Tessler kiszökik és a második kapufát lövi, Rosenfeld nem is kísérelte védeni a csatársor labdát. Kezd kismorodni a kolozsvári csapat főlénye, mely ismét kornert eredményez a 17 percben. A temesvári csatárok ritkábban kerülnek le a clujiak kapujához, minden akciójuk azonban veszélyt jelent a cluji kapura. A mérkőzés vége felé a gyengén szereplő *Marusan* is lábra kap és több veszélyes helyzetet teremt a temesvári kapu előtt. Fényes is megéri partnereit és így a jobb oldal minden lefutása veszélybe hozza a temesvári kaput. *Istvánffy II.* gyönyörűen szökteti *Gábort*, ki többször lefutja a kifulladt védelmet, beadása azonban a jól védő *Ladú* zsákmanya lesz. *Doci* erélyes belemenéseivel nagy respectust szerez magának, egyik előreadott labdája Istvánffy II-höz kerül, ki egyéni játék után ideálisan leadja *Gábornak* és a 42 percben volt a labda a temesvári hálóban. Lelkes és mámoros ünneplésben ér véget a mérkőzés.

A győztes csapatból kiemelkedik a *Kini-*

zsi—Doci hávédpár nagyszerű munkája, az ő érdemük, hogy a cluji csapat mint győztes hagyta el a pályát. Rosenfeldnek nem volt komolyabb munkája. A halvesor Sólyom—Kovács—Gombos az első félidőben hibásan helyezkedett, a másodikban azonban megfelelt hivatásának. A csatársorból kiemelkedik Istvánffy II. és Gábor, utóbbi a második félidő közepétől gyors lefutásaival sok meleg perccet szerzett ellenfeleinek. Sokkal többet vártunk Csikaytól és Marusántól, ők ketten voltak a csapat leggyengébb tagjai. Fényes a második félidőben kifogástalanul játszott, a lövésekkel azonban adós maradt.

A temesvári csapat legjobb embere Tessler volt, mellette Patai és Vogel vált ki. Futó a kapott gólt nem védhette. A halvesorból Koch volt a legjobb. Nagy Lajos kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Kolozsvár—Temesvár városközi válogatott 3:1 (2:1). Az ifjusági csapat győzelme extazisba hozta a nyolcezernél több nézőt és a pessimisták, akik nagy temesvári győzelmet vártak, nehezen várták már a nagy pillanatot, hogy lássa a két nagy csapat összecsapását. Jól kezdődött a nap ezt gondolta mindenki, még a pessimistáknak a fejében is ott motoszkált egy titkos vágy, hogy „hátha“ történik valamilyen csuda és a nagyszámú tömeg ma diadalmában fog fürdeni. A közönség sorai közt ott láhattuk Kolozsvár összes előkelőségeit, kik szintén izgatottan várták a mérkőzés kezdetét.

Megszólalt Kiss Kálmán szöv. bíró sipja, *Dr. Tatár Coriolan* a Comitetul Regional új elnöke szívélyesen üdvözölte a vendégeket, majd a kick-off kezdőrugás után a csapatok a következőképpen állottak fel:

Temesvár.

	Ritter (Kinizsi)			
	Kozovits (Unirea)	Weiss (Kadimah)		
	Onody (Unirea)	Halmos (Unirea)	Madarász (Unirea)	
Tänzer (Kin.)	Frech I. (Kinizsi)	Schiller (Kinizsi)	Wetzer (Unirea)	Szilágyi (Unirea)
	Guga (Univ.)		Bornstein (Hagg.)	
Rosenberg (Hagg.)		Rakitovszky (Kac)		Barabás II. (Victoria)
Jakobi (Hagg.)		Marczinkievitz (Kac)		Szilágyi (Vict.)
	Dr. Hirsch (Kac)	Mann (KKASE)		
		Szatmári (Kac)		

Kolozsvár.

A temesvári csapatból hiányzott az inrandulást szenvedett Chambre (Unirea), Hoksary és Matek (Kinizsi), utóbbi kettő nem kapott szabadságot és így a szöv. kapitánynak Madarász és Onodyt állította be. A cluji csapat is erősen meghaladóval indult a küzdelemben, miután Rakitovszky, Marczinkievitz, Szatmári eléggé nehéz lábsérülésekkel állítottak ki. Szilágyi ki aktív katona a mérkőzés előtt tudott csak a kaszárnyából kiszabadulni (éjjel szolgálatban volt) az összes játékosok erős elhatározással léptek a zöld gyepré, hogy a sorozatos kudarcokért és a tavalyi 4:0 vereségért revansot kell hogy vegyenek.

Általános megalégedés kísérte a labdarugóosztály munkáját a válogatást illetőleg. Guga szereplése az utolsó pillanatig nem volt biztos, miután a kiváló játékos, a múlt heti mérkőzésen megsértette a lábát. Rakitovszky beállítása soknak nem tetszett, mert nemcsak kevés tréningje, hanem lábbaja is gátolta képességének teljes ki-fejlesztésében.

Azok, akik végignézték e gyönyörű mérkőzést, nagyon kellemes impressziókkal távoztak, mert megkaptak mindent, amit kívántak.

(Folytatás a 4-ik oldalon.)

Turisztika

A kolozsvári turistáskodás problémái.

A modern nagyváros kőháza közzé szorított ember élete küzdelem, a tömeges együttélésnek betegséget okozó hatásai ellen. A lakások túlszűfolttsága, az utca poros levegője, az iroda és műhely sorvasztó légköre, mind-mind alatomosan ássa alá az emberek egészségét. — Kevésnek van annyi anyagi ereje, hogy minden fertőzéstől mentes légkört tudjon magának teremteni. A nyugati nagy metropolisok lakói körében, már esztendőkkal ezelőtt megindult a mozgalom, mely részben higiénikus lakások építése útján, másrészt a természeti szépségek megismerésére szolgáló turistáskodás révén kiragadja a korai elpusztulásra ítélt embert a városok baktériumtengeréből. Ezenkívül a turistáskodás nagyon fontos kulturális eszköz is, mert a városi ember megismeri a falu, a hegyvidék gazdasági, etnográfiai viszonyait, a falu népe a nadrágos, helyesebben hátizsákos turista közeledésén keresztül tanuja megbecsülni a határain keresztül vonuló idegent.

A kolozsvári turistamozgalom az utóbbi esztendő folyamán teljesen megszűnt. Néhány természetrajongó kisebb kirándulása nem szervezett turistamozgalom. Bizonyos, hogy ezt a pangást nem a turisták lelki készségének hiánya idézte elő, hanem sokkal inkább a háboru és a forradalom utáni időx sajnálatos eseményei. A falu népének harcias hargulata, személyi biztonságának hiánya, még a csoportos kirándulásokot is lehetetlenné tették. Az ostromállapot szigorú intézkedései megbénították a propaganda lehetőségeit. A hatóságok indokolatlan bizalmatlansága visszariasztotta a próbálkozásokat. Szerencsére ma már ezek az okok részben megszűntek, másrészt olyan mértékben csökkentek, melyek a turistamozgalom megindulását lehetővé tették.

Van azonban egy rendkívül súlyos körülmény, ami nagyon megnehezíti a fejlődés lehetőségét is. Ennek oka Kolozsvár sajátos viszonyaiban rejlik. A város jóformán Románia turistaobjektumainak súlypontjában fekszik. A közelebbi és távolabbi természeti szépségek megismerését elősegíti a Kárpátok, az Érc-, Bihar, Radnai, Kelemen havasok és hegységek tárháza. A megismerésre és feltárára váró helyek sokasága ez, ha megfelelő közlekedési viszonyok volnának. *Mindaddig Kolozsváron turisztika nem fog virágzásnak indulni, míg olcsó és kényelmes vasúti vagy autóközlekedés nem lesz.* Az illetékes faktoroknak nem szabad e fontos nemzetgazdasági tényezőt figyelmen kívül hagyni. Például a vasúti menetrend megállapításánál lehetővé kellene tenni, hogy a hajnali vonattal elutazó turista Csucsáról, vagy Tordáról este 9 órakor haza térhessen. A kirándulásra rendelkezésre álló időt a vasárnapok képezik, amikor a közvetlen környéket bebarangolhatja a turista. Kettős és hármas ünnepeken távolabb fekvő helyeket lehet fölkeresni. Másik eszköz a kedvezményes vasúti menetjegy, melyet a romániai sportszövetség és a vasútigazgatóság ilyen célra minden nehézség nélkül adjon ki. Ha ezen eszközök adva vannak, megnyílik a turistapropagandának minden lehetősége. Akkor megközelíthetjük azt az ideális állapotot, amit Középeurópa nagyvárosaiban láthatunk, ahol az állam közegei és a vasut olyan előzékenyek, hogy vasárnaponként külön turistavonatokat állítanak be. Pl. Bécsben minden kétpercben tele turistavonatok futnak ki és viszik a daloló, lelkes turistákat Tirol égnek nyuló szirtjei közé. Románia történeti kincsei Svajccal vetekszenek és okos hatósági támogatás mellett a turistáskodás nemes magja rövid időn belül szilárd törzsi fáva terebélyesedik és az itten élő három nemzet békés fejlődésének fontos eszközévé fog válni.

Örömmel látjuk azt a lelkes és odaadó munkát amit a turistamozgalom fejlesztése körül újabb tapasztalhatunk. A Kolozsvári Munkástedző Egyesület keretén belül rövid idővel ezelőtt alakult meg a „Természetbarátok Turistaosztálya”. Rövid működése alatt is értékes eredményeket ért el, a téli turistáskodás és skilés terén valóban uttörő munkát végzett. Ez évi munkaprogramja a legszebb munkákat tartalmazza. A közelebről megvalósítandó tervek közül turistavezető tanfolyamot, források építését és utak jelzését említjük meg, később nagyobb

turistaobjektumok építését óhajtják megvalósítani. E téren valóban sok cselekedni való van, ha meggondoljuk, hogy az utak jelzése részben elavult, másrészt a gyéren meglévő menedékházakat a forradalom dühe pusztította el. Az egyesület figyelmét egyelőre a dobsini menedékház és az Arpádcúscson volt kilátótorony megépítésére hívjuk fel. A Comitetul Regionalt pedig kérjük, hogy a futball irányítása mellett az egyesület munkáját anyagi és erkölcsi súlyával támogassa.

Krausz László.

Birkózás

Cluj város birkózóbajnoksága. Az Universitatea rendezésében fog lefolyni Kolozsvár birkózóbajnoksága, 1923. május hó 6-án (a Prefectura disztermében). A következő súlycsoportban fognak küzdeni az atléták:

Légsúly: 54 kgr.
Pehelysúly: 54—60 kgr.
Könnyűsúly: 60—67½ kgr.
Közép A: 67½—75 kg
Közép B: 75—82 kgr
Nehéz súly: 82 — feljebb.

Az előmérkőzések 6-án reggel fél tíz órakor kezdődnek meg, a döntő küzdelmek az estéli óráktól. Nevezési díj nincs, a nevezések a SSS Universitatii Cluj: Universitatea Sala de gimnastica címre küldendők.

A versenyre meghívást kaptak az ország összes jobbnevű birkózói, e versenyen találkoznak azok a birkózók, kik a Bucurestiben megrendezendő (május 21—27) országos bajnokságban is részt fognak venni, így a kolozsvári bajnokság helyezetteivel valószínűleg az országos bajnokságban is találkoznunk fogunk. Popovits, Maygard, Takács, Hegedüs, German, Ördög, Bogsa, Stern, Mansberger I. és II, Oláh, Heimlich, Bogdán, Rollinger, Petruscu olyan nevek, kik több bajnokságot is nyertek. A helybeli atléták közül megemlítendő dr. Hodor, Murășan I. és II, Fülöp, Puia, Bălosu, Kertész I. és II, Huza, Salvan, Mattauch, Kováts, Risler, Schnabel, Palocsay, Chifor II, Lövy és Forica.

Az Unirea—Kadimah klubközi birkózó verseny 2:2 arányában eldöntetlenül végződött. A resicai Internationale április 29-én országos birkózóversenyt rendez.

Rózsa—Hanna profi box mérkőzésből ismét Rózsa került ki győztesnek.

Ifjusági testedzés

Katholikus gimn. VII. o.—Tarbuth VII. o. 3:1 (1:1). A katolikus 10 emberrel és Gidály nélkül is biztosan győzték le veszélytelen ellenfelüket. A gólokon Abraham, Doboly és Blau osztoztak. A Tarbuth gólját 11-ből Bödi rugta. Bíró: Fényes.

Felkéretnek a középiskolások intézői, hogy az elmaradt bajnoki mérkőzések lejátszása céljából kedden d. u. 2—3 között jelenjenek meg Sugár Andor főtéri üzletében.

Nem mondaná meg?

Nem mondaná meg kedves „Hétfői Újság”, honnan sütötte ki, hogy Ambrus Ferenc nem a Victoria leigazolt játékosa?

Nem mondaná meg kedves NAC és Törekvés, milyen kedves meglepetésben volt résztük múlt vasárnap?

Nem mondaná meg kedves Nagy Lali, miért tud vidéken olyan fényesen bíraskodni és itthon nem?

Nem mondaná meg MTK és MSE, mikor fognak fuzionálni?

Nem mondaná meg kedves Keresztury, a trialmérkőzésen miért látott két labdát egyszerre?

Hírek

A közönség csapata szelvényeit lezártuk, még a múlt héten, ennek dacára tömegesen érkeztek szerkesztőségünkbe a csapatösszeállítások, az egyes játékosok a következő szavazatokat kapták még: Szatmári 47, Mann 13, dr. Hirsch 49, Málnássy 3, Kinizsi 7, Pollak 9, Szilágyi 3, Leitner 2, Braun 42, Végh 5. Marczinkievics 43, Rosenberg 44, Bornstein 43, Barabás II. 18, Raduch 22, Rakitovszky 40, Schultz 17, Reményi 2. Nvul 5, Megyeri 10, Barabás I. 12, Cipcigan 3, Kiss Anti 8 és Bacsoni 20.

Dr. Mandl Márton, az MTK rokonszenves intézője tisztségéről lemondott.

Deák Feri, a CFR válogatott játékosa, ki egyike a legjobb kolozsvári játékosoknak, a napokban Cluj-on járt egy kicsit szétnézni, a futball berkekben.

Sulyos csapás érte Gáll János, Victoria játékost édes atya elhunytával.

A NAC új amateur trainere, Markovits Mózes, a NAC válogatott bal hátvédje lett.

Az aradi Comitetul Regional feljelentette a temesvári kerületet, mert átigazolás alatti álló játékosoknak játékengedélyt ad.

A Haggibbor április 29-én (vasárnap) a bajnokaspiráns Egyetértéssel játszik Nagyváradon.

Juulvölgyi mezei futóbajnokságát (kb. 8 km. távolságon) Márton (VSC) nyerte 29 p. 31 mp., 2. Cioban (Camp), 3. Sárdy (Camp). A csapatversenyt a Camp nyerte 21 ponttal, a VSC 45 és az ATE 64 pontjával szemben. Márton csak erős küzdelem után győzött.

Timișoaran megtartott bíróvizsgák eredménye: *gyakorlóbírók* lettek: Kardos (Kinizsi), Meixler, Keller (TMTE), Schatz (Kadimah) Danciu (Unirea) Schuszer, Bukovinszky (TAC). *Három hó mulva képesítettnek*: Talb (TAC) és Révész (Patria).

A temesvári kerület I. o. bajnokságának állása: Kinizsi 16, Unirea 7, TMTE 7, TAC 5, Vulturii (Lugos) 4, ESE 1 ponttal *A II. o. b.*: Sparta 9, III. ker. 6, Kadimah 5, Patria 4, Poitechnicum 2 pont.

Az aradi kerület I. o. b. állása: Gloria CFR 15 AAC 15, Camp 14, AMTE 11, VSC 10, Jul 5. ATE 4, O'imp'a 4.

A nagyváradai kerület I. o. b. állásai: Törekvés 15, Egyetértés 15, NAC 13, SzSE 10, Bihorul 7, Makkabea 6, NSC-MT 4, N. károly AC — pont.

Timișoaran Rapid néven új egyesület alakult. Kivonat a labdarugószakosztály hivatalos közleményeiből.

1923. április 17-vel mindennemű mérkőzésekre azonnali játékkal igazoltattak: Rakitovszky Géza (KAC), Erich Róbert (Academia), Horváth József, Brezloff Dezső, (Elit), Dési Zoltán, Lederer József, Darkó József, Keresztury János (KKASE).

Bányai Samu (KKASE) játékos április 24-én, kedden este 9 órára beidéztek.

Magyarország 1923. évi mezei ifjusági futóbajnoksága: 1. Munkás Testedző; — 2. MTK; — 3. FTC. Indult még BKAC, MAFC és BSC.

Egynéleg: bajnok Leimeta Lajos BKAC 18 p. 27.5 mp. — 2. Somogyi Béla MTK — 3. Sloboda Jenő MTE — 4. Kempfner MTE — 5. Cséfalvi MTE — 6. Schiller MTE — 7. Leichag MTK — 8. Ruzicska MTK. Indultak 51, a táv körülbelül 5 km.

Magyarország 1923. évi senior mezei futóbajnoksága: Csapatversenyben: 1. MTK — 2. FTC — 3. MTK. Indult még: ESC, MAC, MOVE, CSFC, SzTC, MAFC. Egyéni: bajnok Csekey Gyula MOVE Csillaghégy 49 p. 13.2 mp. — 2. Steiner Pál MTE — 3. Besz MTK — 4. Csiflag MTK — 5. Várady MTK — 6. Király ESC — 7. Grossz MTK. 47 induló. táv cca. 10 km.

Magyarország egyéni tornász bajnoka: Szalai József VAC, 2. Lúchtens Jenő BBTE, 3. Berger M. VAC. *A csapat bajnokságban*: 1. BBTE csapata 127 pont, 2. a VAC a) csapata 124.4 pont, 3. a BTC b) csapata 124.1 ponttal és 4. a BTC a) csapata.

Olaszország—Ausztria 0:0

A két év óta veretlen olasz csapat meg-
lepően jól tartotta magát jó formában levő
ellenfelével, a mérkőzés a várakozásnak meg-
felelően, eldöntetlenül végződött.

Csekszlovákország.

Prága. Szombaton: Spárta Koschic—Sturm
4:3; Slávia—Slavoj 6:1; Spárta—Cechie 6:0.
Vasárnap: Spárta—IFC Nürnberg 1:0. A gól
néhány perccel a meccs befejezése előtt korner-
ből esett, Kolenaty fejelte be. DFC—Troppau
0:0, Union Zizkov—Meteor VIII. 2:0; Vrsovice—
Slavoj Zizkov 8:1.

Brünn: Moravska Slávia—Brünner Sport-
klub 2:2; Makkabbi—Wacker (Bécs) 3:1.
Nikolsburger és Schwartz rugták a Makkabbi
góljait.

Olmütz: SC Olmütz—Admira kombi-
nált 3:2.

Pozsony: Amatör—SK Bratislava 1:1.

Svájc. A Fürth két mérkőzést játszott
Zürichben és mindkettőt megnyerte. Elsőnap
FZ Zürichet 4:3-ra, másnap Blue Start 8:1-re
verte meg.

A Gradjanski Barcelonában a SC Marti-
nenc ellen 1:1 eldöntetlenül játszott.

Németországi eredmények. *Berlin:*
Vorwärts—Berliner Spielvereinigung 1:0, *Leip-
zig:* Leipziger Spielvereinigung—Eintracht 5:2,
Hamburg: Holslein (Kiel)—Union (Altona) 5:1,
Pforzheim: Borussia (Neukirchen)—Pforzheim
2:2, *München:* Bayern (München)—Mannheim
3:2, *Frankfurt:* BSpV—Sportfreunde (Stuttgart)
6:1, Olympia—Pfeil 2:0, *Stettin:* Königsberg—
Titania 3:2.

Belginn—Svájc válogatottjai Basel-
ben találkoztak vasárnap, amikor is a belgák
5:1 arányban győzték le Svájc válogatott csa-
patát.

Anglia

**Birmingham—Tottenham Hotspur 2:2; Cardiff
City—Sheffield United 1:0; Westbromwich—
Oldham Athletic 1:0; Sunderland—Burnley 3:1;
Stoke—Newcastle United 1:0; Blackburn—
Middlesborough 2:0; Manchester City—Notts
Forest 1:1; Huddersfield Town—Liverpool 0:0;
Bolton Wanderers—Chelsea 1:1; Everton—
Aston Villa 2:1; Woolwich Arsenal—Preston
North 1:1. A második osztályban a kupafinálást
Westham Anited 2:0-ra verte meg a Fulhamot.**

Skaliczky Géza, a MAFC kitűnő vívója
nyerte Kassa kardbajnokságát.

A VAC (Budapest) lengyelországi turáján
a következő eredményeket érte el:

Lodz: LKS a lodzi kerület bajnokcsa-
pata ellen győz a VAC 3:1-re, kombinatív
játékkal győz AC, Boros il. (2) és Köves
góljával. **VAC—LKS 6:0.** A másodiknap
revans mérkőzésen a VAC lelépte ellenfelét.
Tarnov: VAC—Tarnovia 6:0. A gólokon
Boros, Lébi, Köves és Engel osztoztak. **Krakó:**
VAC—Jurtzenka 5:1.

Az utolsó mérkőzést a Wislannal játszta
a VAC és egyheti utazással és négy mérkő-
zéssel a lábában sikerült 1:0-ra győznie.

A VAC-ot mondhatni diadalutján minde-
nyütt a lengyelek meleg, szeretetteljes fogadta-
sában és meleg ünneplésben részesültek, ami-
ben nagy érdeme van a csapat abszolút fair
játékstílusának.

Payer Imréről, az FTC volt kontinen-
tális hírű hátvédjéről sokáig hallgatott a kró-
nika, míg legutóbb megjelent Budapesten,
sporttársai nem kis öröme. Payer jelenleg
a Tatabányai SC-ot trenirozza amatőr alapon.

**Nemzetközi hockey-mérkőzés Buda-
pesten.** Budapesten szerdán nagyszabású
gyephockey-mérkőzés folyt le a kormányzó
jelenlétében az oxfordi egyetem csapata és
a Magyar Hóckey Club között. Az angolok
nagy technikai fölényét a magyarok csak a
védelmükkel tudták némiképen parirozni és
5:0 (2:0) arányú vereséget szenvedtek.

Bucureştiben is megindult a futball élet,
vasárnap a következő első osztályú mérkőzések
voltak: Olympia—Venus 2:1 (1:1), Triumph—
Val Vártes 4:0, Coltea—Prahova 3:1.

**Utóhangok a Budapest (magyar) vá-
logatott kudarcához.** A Budapest (magyar)
válogatottnak legutóbbi, a Berlin-Budapest mér-
kőzésen vallott kudarcá még mindig izgalom-
ban tartja a budapesti sportköröket. Sokan
Kiss Gyulát, a szövetségi kapitányt hibáztatják,
— mert ez a legkönnyebb — vannak azonban
olyanok is, akik mélyrehatóbb okokban kere-
sik a sikertelenség mibenlétét.

Az MLSz egyik kiváló vezető embere,
Földessy János dr. nyílt levélben hívja fel Kiss
Gyula figyelmét — a nálunk is megszivlelendő
— hibákra, melyek okozói a magyarországi
dekadenciának s amelyek a legsürgősebb or-
voslást követelik. Elsősorban is az ifjusági já-
tékosnevelés hiánya az, ami létealapjában tá-
madja meg a magyar futballsportot.



Szatmáry Elek (KAC)
Románia legjobb kapusa.

Az utóbbi időben ijesztő mérveket öltött
a magyar játékos export, oly játékosok kerestek
más hazát maguknak, mint a Konrádak, Gutt-
mann, Nemes, Schaffer, Gimg, akiknek pót-
lásánál nem történnek megfelelő intézkedések.
A diákok miniszteri rendeletre csak az e
célra alakult BKAC-ban sportolhatnak és a
BKAC nem részesíti őket abban a sportszerű
kiképzésben, mely jehetségüket fejleszthetné.
Ezen segítenie kell az MLSz-nek és minden ren-
delkezésre álló módon fel kell hívnia a kultusz-
kormány figyelmét, hogy a középiskolai ifjuság
sportbeli kiképzését arra hivatott és megfelle-
lően kiképzett szakoktatókra bizza; vegyék az
egyesületek egy-két középiskola ifjuságát védő
szárnyaik alá, taníttassák és úgy neveljék a
maguk számára. Az egyesületek a meglevő
anyaggal nem gazdálkodnak jól, helyesen és
célszerűen. Több ifjusági mérkőzésen volt al-
kalmam tapasztalni, hogy ifjaink nem részesül-
nek abban a technikai kiképzésben, amelyben
azelőtt. Pedig az ifjusági csapat a kincsháza
minden egyesületnek s csak annak az egye-
sületnek van jövője, melynek mindig jó ifju-
sági csapata van. Megszivlelendő sorok ezek.
Figyelmébe ajánljuk egyesületeinknek.

Partea oficială

Comunicatele oficiale a Subcomisiei de
Futball Asociație.

Legitimări cu 17. Aprilie 1923. KAC:
Rakitovszky Géza (MTK) imediat *Academia*;
Erich Robert (KAC) imediat *Elite*; Horváth
Josif, Brezlo Desideriu imediat *KKASE*; Dési
Zoltán, Lederer Josif, Darko Josif (KAC), Ke-
resztury Joan (Nv. Törekvés) imediat.

Se invită jucătorul *Bányai Samu (KKASE)*
pentru a se prezenta la biroul subcomisiei
de Futball la 24 crt 9. h. p. m.

Dr. Valeriu Mitter
președinte.

Comunicatele comisiei de disciplină,

Să atrage atențiunea onoratului public, că
în repetate cazuri se intrerupe jocul prin inzul-
tare a jucătorilor de către spectatori. Pentru a
să evita în viitor moleștarea jucătorilor — între-
rupetori vor fi scoși de pe arenă. Totodată
rugăm onoratul public a ne da tot concursul
la menținerea ordinii și dovedirea insultăto-
rilor

Jucătorului Russu Cornel (Victoria) i-să
redă dreptul de joc.

Dr. Hirsch Elemer (KAC) pe baza §. 17.
b) să dojenește pentru purtarea nesportivă.

Doci Titus (Victoria) pe baza §. 19. să
pedepseste pe trei luni începând dela 15. ap-
rilie până la 15. Iulie a c. inclusiv pentru joc
dur repetat.

Di. Joan Pop și Di. Maior Carol sunt
citiți la 27. Aprilie a. c. la orele 8 1/2 seara.

Ing. Adrian Suciu,
președinte.

Heti program

1923. aprilis 25-én.

Cluj, Rendezőegylet: KAC.

Nagy pálya: d. u. 6 órakor: KAC—CFR elsőosztályu
bajnoki mérkőzés hátralevő 24 perce (ósról).

Cluj, 1923 aprilis 29-én.

Rendezőegylet: KKASE.

Kispálya: d. e. 10—12. KKASE II.—Univ. II. sz. díj.
" d. e. 12—2. KKASE ifj.—Univ. Ifj. bajnoki
" d. u. 2—4. KMTE ifj.—Victoria ifj. "
" d. u. 4—6. HAGG ifj.—CFR ifj. "
N.-pálya: d. e. 10—12. KMTE II.—Victoria II. sz. díj.
" d. e. 12—2. Academia—Elit II. o. b.
" d. u. 2—4. KKASE—Univ. I. o. b.
" d. u. 4—6. KMTE—Victoria I. o. b.

Dej: Aesculap—DMTE II. o. b.

Alud: N. T. K.—Sparta II. o. b.

SOÓS ÉS SZTUPJÁR

Megérkeztek a tavaszi ajándékok
nagy választékban.

Szövetek
vásznak
Delainek
harisnyák
rövidáruk
Szabókellékek

Cluj, Calea Victoriei No. 1. (Kossuth-L.-u.)

Akar bajnok lenni?
Ugy használjon izmai bedörzsölésére

„DIANA” SÓSBORSZESZT.

Reklama 2385. szám. o o

Football mérkőzések eredményei nem
okoznak oly nagy szenzációt mint

Czinczár Imre

fűszer és csemege kereskedésének
olcsó áral.

Sportembereknek kedvezmény!!!
Piata Mihai Viteazul 36. (Széchenyi tér)

Football- Atletikai, és Cserkész felszere-
lések nagy választékban beszerezhetők
Viszonteladónak kedvezmény.

Sugár & Co.

dusan felszerelt sportruházán Cluj,
Calea Victoriei 5. (Kossuth Lajos-utca)

Kérjen árjegyzéket!

A mulkori válogatott csapat összeállításánál, a nevek domináltak s nem úgy mint most a formádöntötte el a választást. Az eddigi válogatott mérkőzéseken az volt tapasztalható, hogy a játékosokban hiányzott a kölcsönös bizalom és az összjátékra nem igen fektették a fősúlyt. A futball világban speciális szót lehet arra használni, hogy mit csináltak a játékosok „égettek” egymást és az eredménye az volt, hogy kudarc után kudarc érte válogatott csapatunkat. A tegnapi mérkőzések a játékosok jobb belátásra jöttek, mert olyan elszántsággal és olyan hévvel régen nem láttuk fiainkat küzdeni, mint éppen ezen meccsen.

A temesvári játékosokon meglátszott, hogy nem is oly régen külföldön jártak és sok szép akciókkal ismertették meg gyorsan hevülő publikumunkat, feltűnt a temesvári csapat balszárnyának technikai készsége, *Wetzer* teljes pompájában mutatta be trükkjeit, lövéseit nagy balszerencse kísérte, az egyetlen gól előkészítése is az ő érdeme. A csatárok iskolapéldáját adták annak, hogy mit jelent villámgyorsan rástartolni a labdára, minden helyzetből löni, mindkét lábbal, továbbítani kapásból a labdát a partnernek, anélkül, hogy a labda megálljon, egy pillanatig is.

Nagyon sokat tanulhattak csatáraink, hogy mennyi energiát lehet megkímélni az egyes adott helyzetekből, milyen tesmöggyással lehet a labdát hirtelenül lestoppolni és a partner lábához továbbítani.

Az akciób befejezéshez nem juthattak, miután jól működő közvetlen védelmünk, a halvesorral kiegészítve mindig ártalmatlanná tudta tenni a finom és szép trükköket.

Megállapodott stílusuk a temesváriaknak sincs, azonban sokkal előbbre haladtak, mint mi, a Kinizsi stílusa nagyon hasonlít a budapesti UTE stílusához, átmenet a skót és az ugynevezett magyar stílus között. A Kinizsi is ezt kópiázza több-kevesebb szerencsével. — Tudva azt, hogy az itt járt temesvári válogatottban a játékosok zöme a Kinizsiből kerültek ki, így könnyen vették át annak stílusát is. Ez azonban csak a csatársorra áll, a fedezet nagyon gyenge volt és ennek tudható be, hogy a csapat vereséget szenvedett, a bizonytalanság hatással volt a nemzeti válogatott Kozovitsra is, ki nem tudta azt a formáját kijátszani, amit a nagy Kozovitstól a kolozsvári közönség elvárt volna.

Az a tempó, mellyel csapatunk a mérkőzést megkezdte, meghökkentette a kissé elbizakodottan játszó temesváriakat. Az első percekben elért kapufa lövések a végletekig felcsigázták közönségünk kíváncsiságát és ekkor a győzelem némi reménye is felcsillant aggodó lelkünkben. Kezdeinek biztató volt az egymás után elért négy kapufa.

Az első percben Guga faultja miatt szabadrugás Kolozsvár ellen. Védelmünk sziklaszilárdan helyen áll, Bornstein szökteti Barabást, a labda tacsra kerül. A következő percben Rosenberg éles lövése már foglalkoztatja Rittert, ki a labdát nehezen kornerre védi. Erős kolozsvári támadás Barabás beadását Ritter könnyen fogja. A temesvári belső trió szép kombinációs játékkal közelíti meg Kolozsvár kapuját, a védelem nehezen ment (5 perc) Frech I. offside állása akasztja meg egyik szépnek ígérkező temesvári akciót. A 8. percben Bornstein kicselezi a temesvári védelmet, erős lövést küld a kapura, mely belső kapufáról pattant vissza. A közönség az izgatottságtól feláll és tombolva buzdítja csapatát, mely azzal hálálja meg a buzdítást, hogy még három kapufát lö, Guga, R. ki és Bori révén. A szerencse mentette meg Ritter kapuját, hogy mindegyik lövés nem hozott eredményt. Ritter négy veszélyes lövést védett hírnevéhez méltóan. A 14. percben Wetzer offside-ról kiindulva veszélybe hozza a cluji kaput, lövése kapu mellé került. A 16. percben Wetzer lövését Szatmáry rávétéssel gyönyörűen fogja. Pár percig dr. Hirsch és Kozovits küldik üdvözlőket egymásnak toronymagasságu labdákkal. Mezőnyjáték. Akcióba lép Wetzer—Schiller és Frech I. összjátékukból Wetzer kapura lö, Szatmáry védi a labdát, mely Schillerhez kerül, ki azt védhetetlenül befejezi a 21. percben (0:1).

A nem várt gól egy kissé lehűti a játékosok kedvét, azonban kedvüket nem veszítik el teljesen, Bori és Barabás jól megérik egymást, a 23. percben Barabás kapufát lö immár az ötödik kolozsvári kapufa. A 26. percben Bornstein lefut a jobbszélén, beadását Barabás

kapufólé küldi. Ismét pár percnyi temesvári fölény, Wetzer több lövést küld a kapura, melyet Szatmáry nyugodtan véd. Jellemző a mérkőzés gyors tempójára, hogy hol az egyik, hol a másik kapu pillanatok alatt került veszélybe. A 35. percben az élénken foglalkoztatott Barabás beadását Rakitovszky jó lövő helyzetben kapu fölé rugja. Rakitovszky—Bornstein—Barabás játékból a 36. percben Barabás 20 méterről védhetetlen gólt lö. (1:1).

Percekig tartó taps jutalmazta a gyönyörű gólt. Egy perccel később Bornstein kapu mellé lö. Heves küzdelem indul meg a győztes góllért, Temesvár erős offenzívája eredménytelen, a 42. percben Bornstein gyönyörű ivben szökteti Barabást, ki kicselezve Madarász és Weiszt a kornervonalig lefut, ott letolja a labdát Bornsteinnak ki közvetlen közelről a hálóba emeli a labdát. (2:1). A mérkőzés sorsa eldőlt. Temesvár elkeseredetten támad, nehéz helyzetet teremt a cluji kapu előtt, azonban a bíró a féldő végét jelzi.

A második féldő legnagyobb részében Temesvár erősen küzd a kiegyenlítésért és több kornert is ér el eredmény nélkül. A második féldő játéka nem volt oly izgató és heves mint az első féldőben. Barabást elhanyagolták és a támadások sulypontja a Rosenberg—Guga balszárnyra koncentrálódik. Mindkét részen többször kerülnek a csatárok góllövő helyzetbe, Frech, Tänzer, Schiller hibáznak; a 28. percben Guga—Rosenberg összjátékából beadott labdát Bornstein ellövi. A 29. percben Wetzer—Schiller kapumellé lönek. A 31. percben Mann hosszú labdáját Bornstein, Barabásnak adta át ki kicselezte Kozovitsot és védhetetlenül a hálóba küldi (3:1). A temesvári védelem teljesen összeroppant és hogy nem szenvedett katasztrófális vereséget annak tulajdonítható, hogy a cluji csatárok a védelembe vonultak vissza, Guga, Rakitovszky támadásai váltanak ki még izgalmakat. Az utolsó perben Barabás lefut, azonban csatártársai elszedték tőle a labdát és így nem tudott eredményt elérni.

A mérkőzést a kolozsvári csapat megérdemelten nyerte, lelkesedéssel csodát lehet művelni és így mérkőzést is megnyerni.

Szatmáry dolgát jól végezte a közelről kapott gólt nem védhette, egy pár bravuros védésével beigazolta nagy klasszisát. Dr. Hirsch tegnapi játéka után megerősítette azon véleményünket, hogy feltétlenül bent van a helye Románia válogatott csapatában. Felszabadító rugásai, biztos kapcsolásai, a legelső játékosok közzé emelik. Mann sokkal többet produkált, mint elvárható volt tőle. Nagyon nehéz dolga volt a kiünő formában levő Szilágyi-Wetzer szárnnyal. Szilágyi, az első féldőben még cselelt-botlott, a mérkőzés végé felé fényesen oldotta meg dolgát. Marczinkievitzzen meglát-szik, hogy még nem teljesen fitt, a második féldőben jól fogta a temesvári belső triót. Jakobi volt a halvesor legjobb embere kijátszotta legjobb formáját, mindenütt ott volt, ahol kellett. A mérkőzés hőse tulajdonképpen Barabás volt, ki gyönyörű két góljával teljesen meghódította a közönséget, nevéből visszhangzott az egész pálya, ehhez további kommentár sem kell.

Bornstein volt Barabás kiegészítő része, Ket-tőjük gyönyörű és élvezetes játéka volt a nap legnagyobb szenzációja. Bornstein teljes nagyságában bontakozott ki a mérkőzésen Rakitovszky, Guga és Rosenberg, a csatársor többi tagjai, mind hozzájárultak a győzelem kivívásához. Guga nagy agilitással dolgozott. Rakitovszky ésszerű labdaosztogatásával és a labdák irányításával tünt ki Rosenberg a szélső pontján végre standard posztot talált magának. A temesvári csapatból Ritter, Szilágyi és Wetzer tűntek ki. A védelem nem állt feladata magaslatán és így őket terheli a vereség. Tänzer gyors lefutásaival aratott nagy tetszést. Schilleren és Frech I-en Marczinkievits „rajta volt” és így nem tudtak érvényesülni. Halmos volt a legjobb a halvesorból, Onody és Madarász gyengén szerepeltek. Kozovits még nem fitt. Kiss Kálmán páratlanul vezette a mérkőzést.

Vidéki eredmények.

Nagyvárad. Egyetértés—Sz.S.E. 2:0 (1:0) A bajnokaspirans Egyetértés nehezen győz Franz és Kutni góljával a feljavult Sz. S. E.-vel szemben. Bíró: Kiss Ernő.

NAC—Makkabea 3:0 (2:0) Durva nivótlan mérkőzés. A mérkőzésen Goldstein II. (Makkabea) a csuklóját törte. Kinigli harcceptelenné tette a Makkabea kapusát. Goldstein I. az öccsét ért baleset után önként hagyta el pályát. Így a NAC Guru, Markovits és Rónai góljával beállította a végeredményt. Bíró Gergely (NSCMT)

Parázs botrány játszódott le az ezü meglőző NAC ifj.—Makkabea ifj. 3:1 arányban a NAC javára végződött mérkőzésen Pásztor bíró 8 perccel hamarabb fújta le a mérkőzést, melynek végén a Makkabea intézője suvos szavakkal kritizálta működését, mire Pásztor bíró tetteleg inzultálta a Makkabea intézőjét.

Marosvásárhelyen. minden sportesemény nélkül telt el a vasárnap.

Dés: DMTE—Szamosújvári MTE 2:1 (1:1). Bíró Hochstadt. Egyenlő erejű ellenfelek szivós küzdelme.

Besztercze: Gloria—Unio (Dej) 4:3. Az Unio veresége nagy meglepetés. Bíró Pfeiffer.

Brassó: CFR Muresul (Mvásárhely—Brasovia) 0:0. Bíró Suciú. Az első féldőben a CFR van állandó fölényben azonban eredményt nem tud elérni a tömörülő Brasovia védelem miatt. A II. féldőben változatos küzdelem, melyből mindkét védelem derekasan kivette a részét.

Nagyszeben: HTV—Hargita 2:0. Bajnoki Temesvár: AAC—TAC 5:0 (2:0).

Meg nem érdemelt suvos vereséget szenvedett a TAC az aradi bajnokjelölt AAC-tól. A gólokat Kenderessy, Kupfer, Abay és Romváry lötték.

A kerületi mezei futóbajnokságot nyolc kilométeres távon Bukovinszky (TAC) nyerte 30 perc 39 mp. alatt. A csapatversenyben 1. TAC, 2. Internationale (Resicza), 3. Kinizsi.

Az ifjusági bajnokságot Egger (Kinizsi) nyerte, ki a 4 klm. távot 18. perc 39. mp. alatt futotta be. A csapatversenyt a TAC nyerte a Kinizsi és az Internationale (Resicza) ellen.

Arad: Gloria CFR—AMTE 3:0 (1:0). Barátságos mérkőzés, melynek góljait Szabó és Müller rugták.

Petrozsény: Camp—ATE 1:0 (0:0). Bajnoki mérkőzés, melynek egyetlen gólját Kiminich rugta. Bíró Szabó.

Nagyszalonta: Törekvés—NSC—MT 1:0 (0:0) bajnoki. Bíró Krüger. A mérkőzési csak nagy küzdelem után nyerte a váradi bajnok csapat.

Az Aradon megtartott kerületi mezei futóbajnokságok eredményei: Senior: (kb. 13 km.). 1. Márton (VSC) 56 p. 42 mp. 2. Draspel (ATE). 3. Antal (ATE). Csapatversenyben 1. ATE 26 p. 2. Olimpia 45 p. 4. VSC 50 pont.

Ifjusági: (6½ km) 1. Weichert (ATE). 2. Wild (AMTE). 3. Mann (ATE). Csapatversenyben 1. AMTE/a) 25 p. 2. ATE 41 p. 3. AMTE/b) 59 pont.

Az országos vívóverseny a következő eredményekkel zárult:

Kard: 1. Balázs Ödön (Nagyvárad SE) 9 győzelem. 2. Dr. Nichi Lázár (Gloria CER) 9 győzelem. 3. Dr. Szántó Dezső (NSE) 8 győzelem 11 induló.

Tőr: 1. dr. Szántó Dezső (NSE) 5 győzelem, 2. Kauter Lajos (AAC), 3. Schuller (AAC).

Ha sok vevőre akar szert
:: tenni, hirdessen a ::

„Sport“-ban

Parfumeria

László & Comp.

P. Unirii 12.

Felelős szerkesztő:

BLUMBERG JÓZSEF